
 4 از  1 صفحه
 

 4 : صفحات تعداد
 نام و نام خانوادگی:

 3نام درس : زیست شناسی 
 رشته: علوم تجربی

 پایه: دوازدهم

 باسمه تعالی
 اداره کل آموزش و پرورش استان البرز

 کرج  3مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 
 دبیرستان هیات امنایی قلم چی

 1400- 1401تحصیلیامتحانات نوبت اول سال 

 1400/ 10/ 18تاریخ امتحان:   
 صبح 8ساعت: 

 21تعداد سوال: 
 دقیقه  80مدت امتحان: 

 نام دبیر: سمیعی

 بارم  سوال  شماره 
 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.  ۱

 دانست.  یم ای به نام استرپتوکوکوس نومون يباکتر یآنفولانزا را نوع يماری عامل ب تیفیگر  -الف

 ) دیده می شوندRNAقند ریبوز  و باز آلی تیمین در ساختار رنا (  -ب

 است   ریبوزوم  Pمحل تشکیل پیوند پپتیدي در ترجمه جایگاه  -ج

 پادرمزه وجود دارد ) ،mRNAدر رناي پیک ( ها به تعداد انواع رمزه  -چ

 است  ناخالصقطعا  ناقص،موجودي که فنوتیپ حدواسط را نشان می دهددر رابطه بارزیت  -د

 .ندارد  ری تاث نی راه انداز بر ساختار اول پروتئ  یجهش در توال -و

 باشند. یتصادفدر آن  زشهای در حال تعادل باشد، لازم است آم یت یبراي آنکه جمع  -ه 

 یدر غشا گلبول قرمز بستگ یدراتیکربوهنبودن  ا یبه بودن   ABO یهمانند گروه خون Rh یگروه خون -ي
 دارد

۲ 

پرکنید مناسب کلمات با را خالی جاهاي ۲  

شود ی.............. باعث کاهش  اشتباه مخاصیت ................ با  میآنز ش،ی رایدر و- الف  

 ساخته شدن رناي ناقل در سلول ماهیچه اي انسان توسط آنزیم .............. انجام می شود -ب

 در مرحله آغاز ترجمه فقط جایگاه ........... ریبوزوم پر می شودو اولین آمینو اسید ............. است  -ج

 آغاز همانند سازي ........ است. در مراحل ........... و بلاستولا  سرعت تقسیم و تعداد جایگاه هاي  -و

 شود.. می ..........و طول کروموزوم ... اغلب کشنده استجهش کروموزومی ......................  -ه

 گیاهان پلی پلوئیدي در اثر................... به وجود آمده و نوعی گونه زایی .................... محسوب می شود. -ي

۳ 

.خل پرانتز کلمه صحیح را انتخاب کنیدموارد زیر از بین دو کلمه دادر هر یک از  ۳  

 . جدید است قدیمی و دیگريرشته ها یکی از  (دنا) DNA  حفاظتی) - (نیمه حفاظتیدر طرح همانند سازي  -الف

 نام دارند. پورین ) -(پیریمیدینباز هاي آلی نیتروژن دار که ساختار تک حلقه اي دارند -ب

 است.   یسیژن، پس از رونو انیب میاز تنظ مثالی )ناقل – کی(پ RNAکوچک مکمل به  RNA یبعضاتصال   -ج

۲ 
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 آید به وجود می اینترون(میانه)) -(اگزون(بیانه)رناي سیتوپلاسمی در یوکاریوت ها در اثر اتصال رونوشت هاي -چ

 . می باشد )Bپروتئین -B(کربوهیدراتداراي  Bفردي با گروه خونی  -د

 شبیه تر است.   )AaBBcc-AAbbcc(به فنوتیپ دانه ذرت   AaBbCcفنوتیپ (رخ نمود) دانه ذرت -و 

 . باشد تاثیر رانش آللی(دگره اي) کمتر  است بزرگتر) -کوچکتر( هرچه اندازه جمعیت -ه

 .شودکراسینگ اور نامیده  می خواهري) -(غیر خواهريمتفاوت  بین کروماتید هاي   مبادله قطعات  -ي
 گزینه صحیح را انتخاب کنید -1سوال ۴

  نیآلان لیکننده فن هیتجز میفاقد آنز دختريهر دو سالم هستند  نیکه والد يدر خانواده ا 
 ؟دارد  یتیچه وضع ماریب پسر و  نیوالد پ ی متولد شده است ژنوت

 دو آلل نهفته است يدارا پسر بیمارهردو ناخالص و   نیوالد -الف 
 دو آلل بارزاست يدارابیمار  پسرهردو خالص و  نیوالد -ب
 دو آلل  نهفته است يدارا سالم  هردو خالص و دختر  نیوالد -ج
 دو آلل بارزاست  يدارابیمار هردو ناقل و دختر  نیدلوا -د

 در مورد عوامل برهم زننده تعادل در جمعیت چند مورد درست است؟  -2سوال
 شود جهش  باعث کاهش تنوع می -1
 شودشارش پیوسته و دوسویه باعث کاهش تفاوت بین جمعیت ها می -2
 رانش آللی برخلاف انتخاب طبیعی به فنوتیپ افراد بستگی ندارد -3
 دهد رانش دگره اي در اثر رویداد هاي تصادفی رخ می  -4

 چهار مورد          - سه مورد                                 د -دو مورد                             ج -یک مورد               ب  -الف

۱ 

 مورد) 2(د؟ی س یرا بنو DNAمولکول   يبر رو نی و فرانکل لکنز یو شاتیآزما جی نتا -الف ۵
 ؟تشکیل شده استنردبان از چه بخش هایی  ستونواتسون و کریک  ) DNA(در مدل مولکولی  دنا  -ب

۱ 

 چند نوار با دقیقه) 40همانند سازي(  دوم دوردر زمان ) DNAنوار دنا ( مزلسون و استا ل  شیدر آزما -الف ۶
 ؟ تشکیل شد   هایی  چه ویژگی

 ؟ کردند يرا نشانه گذار  دیرشته جدچگونه  شیآزما نیدر ا  -ب

۱ 

 توجه به شکل مقابل به سوالات پاسخ دهید  با ۷
 چه پیوندي را می شکند 1مورد شماره  -الف

قند موجود در محصول فرآیند  همانند سازي   -ب
 چیست؟ 

 را نام گذاري کنید  2و  1موارد  -ج
 

۱ 
۱ 

۲ 
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 ۵/۰ .دنشو یم میآنز تی مانع فعال و سیانید  کی آرسن چرا  ۸

 کدام ساختار پروتئین است هریک از توضیحات مربوط به  ۹
 داراي دو مدل مارپیچ و صفحات تا خورده است ؟ -الف

 داراي دو یا چند زنجیره پلی پپتیدي است  -ب

۵/۰ 

 با توجه به شکل به سوالات پاسخ دهید ۱۰
 کدام مرحله از ترجمه را نشان می دهد-الف

 بنویسید  1یک نقش براي  شماره -ب
 
 

۵/۰ 

 پاسخ دهید CGA AUG UUC GCG UGG AAA CGG UAA جه به رشته مقابل  رناي پیک  وبا ت ۱۱
 قرار می گیرد   Pکدونی که در جایگاه ( رمزه ) اولین  -الف

 قرار نمی گیرد؟  در مقابل کدام رمزه ، پادرمزه (آنتی کدون)  -ب
 

۵/۰ 

 د شوی م پلیمراز)  RNA(رنابسپاراز شرويی مانع پ ینیچه پروتئ  ،در باکتري اشرشیا کلاي  یمنف م یدر تنظ -الف ۱۲
 شود؟ در تنظیم منفی چه قندي باعث تغییر شکل این پروتئین می -ب

۵/۰ 

 است ازدواج کند  یهموفیل ناقل مردي سالم از نظر  هموفیلی با زنی که  ۱۳
 ژنوتیپ والدین  را بنویسید  -الف

 بارسم مربع پانت ژنوتیپ فرزندان بیمار را بدست آورید  -ب
 

۱ 

دیده   Oبا هم ازدواج کرده اند و در بین فرزندان آن ها فرزندي به گروه خونی   Bو     Aوالدین با گروه خونی  ۱۴
 می شود دلیل  آن چیست ؟

۵/۰ 

 را نشان می دهد Rhرا از نظر گروه خونی  شکل مقابل گلبول قرمز فردي ۱۵
 فنوتیپ فرد را بنویسید  -الف 

 رابطه بین آلل ها چیست  -ب
 
 
 

۵/۰ 

۱ 
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 موارد زیر را تعریف کنید   ۱۶
 ساختار آنالوگ  -الف

 خزانه ژنی  -ب
 رونویسی  -ج
 

۵/۱ 

 باشد ؟  یم شمارهناقل مربوط به کدام  يانواع رناها يها یتفاوت توال -الف ۱۷
 علت ایجاد این ساختارچیست؟  -ب

 

۵/۰ 

 را نام گذاري کنید2و  1موارد  ۱۸
 
 
 
 
 
 

۵/۰ 

 زمانی از اصطلاح جهش خاموش استفاده می شودچه  -الف ۱۹
 در فرآیند  جهش، در  چه صورت طول یک رشته پلی پپتید افزایش می یابد  -ب

۱ 

 ۵/۰ در مناطق مالاریا خیز کدام ژنوتیپ کم خونی داسی شکل به مالاریا مقاوم است ؟ چرا؟  ۲۰

 صفت رنگ ذرت چند جایگاه ژنی دارد -الف ۲۱
 ژنوتیپ  ذرت سفید  را بنویسید  -ب

۵/۰ 

 ۲۰ سربلند و پیروز باشید((سمیعی)) 

 

۱ 

۲ 



۱ 

 سمیعی -1400دي  3زیست شناسی   کلید سوالات
 

 بارم  سوال  شماره 
 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.  ۱

 نادرست                         -چ                       نادرست         -ج          رست         ناد -ب      درست         -الف

 درست نا -ي                          درست     -ه           درست              -و     درست                -د

۲ 

پرکنید مناسب کلمات با را خالی جاهاي ۲  

 متیونین  - Pجایگاه -ج                          3رنابسپاراز -ب            ينوکلئاز-دنا بسپاراز  –الف 

 هم میهنی  –خطاي میوزي  -ي                   کوتاه – حذف -ه                   زیاد  -مورولا  -و

۳ 

ید.در هر یک از موارد زیر از بین دو کلمه داخل پرانتز کلمه صحیح را انتخاب کن ۳  

              اگزون(بیانه) -چ                       پیک  -ج            پیریمیدین -بحفاظتی                       نیمه -الف

 خواهريغیر   -ي                     بزرگتر -ه                  AaBBcc  -و                  Bکربوهیدرات  -د  

۲ 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید -1تست ۴
 دو آلل نهفته است يدارا پسر بیمارهردو ناخالص و   نیوالد -الف 

 در مورد عوامل برهم زننده تعادل در جمعیت چند مورد درست است؟  -2تست
           سه مورد -3

۱ 

 ابعاد مولکول مشخص شد( دو مورد کافی است) -بیش از دو رشته دارد –دنا مارپیج  -الف ۵
 فسفات و قند  -ب

۱ 

 N15 ۱استفاده از نیتروژن سنگین  -ب                                          و نوار سبکنوار متوسط  دو نوار،  -الف ۶

 ۱ دنا بسپاراز  –هلیکاز  -ج         دئوکسی ریبوز               -ب           هیدروژنی  -الف ۷

 ۵/۰ آنزیم  مانع اتصال پیش ماده به جایگاه فعال می شودجایگاه هاي فعال   با اتصال به  ۸

 ۵/۰  چهارم  -ب                                                                 دوم         -الف ۹

 پایان -الف ۱۰
 از رناي پیک ووزوم ازهم ب جدا کردن دو جز رب -جدا کردن رشته پلی پپتید از اخرین رناي ناقل-ب

 

۵/۰ 

 UAA ۵/۰  -ب                                                                 AUG  -الف ۱۱

 



۲ 

 

۱۲  
 لاکتوز -ب     پروتئین مهار کننده                                               -الف

 

۵/۰ 

     hXHX    yHX -الف  ۱۳

 HX hX گامت
HX HXHX hXHX 

 y yHX y hX 

 yhX -ب 

۱ 

 ۵/۰ بودند   AO ,BOبه صورت  بودند یا     O آلل    کصورت ناخالص بودند یا  هر دو داراي یهر دو به  ۱۴

 ۵/۰  بارز نهفتگی -ب           مثبت                                                      -الف ۱۵

 ای انجام دهند، «اندام ها  یکساناگر کار  یاست، حت  متفاوت آنها  يرا که طرح ساختار ییاندام ها   -الف ۱۶
  نامند ی» م آنالوگ يساختارها

  تیجمع آن  ژن ۀرا خزان تی جمع کیافراد  یژن يهها گاجایموجود در همه   هاي گره دمجموع همه  -ب
 . نامند یم

 ساخته شدن رنا از روي بخشی از یک رشته دنا را رونویسی گویند -ج

۵/۱ 

 ۵/۰ تاخورگی و ایجاد پیوند هیدروژنی  -ب                        ۱-الف ۱۷

 ۵/۰ عوامل رونویسی -2راه انداز   -1 ۱۸

 بدیل شود در صورتی که رمز یک آمینو اسید به رمز دیگر همان آمینو اسید ت   -الف ۱۹
 ترجمه ادامه می یابد  آمینو اسید تبدیل شود یک رمز  پایان در صورتی که رمز   -ب

 

۱ 

۲۰ HbAHbS -  پس افراد ردی م یم  شکل اند و انگل  یکند، آنها داس یها را آلوده م چهیگو نیا یچون وقت .
HbAHbS اند.  مقاوم ایدر برابر مالار 

۵/۰ 

 سه جایگاهی  -الف ۲۱
 

 aabbcc-ب

۵/۰ 

 ۲۰ سربلند و پیروز باشید((سمیعی)) 


	قلم چی کرج
	1

